西北师范大学教师、教辅和学报编辑人员

2008—2011聘期岗位履职考核办法

为顺利完成我校教师、教辅和学报编辑人员2008—2011聘期考核工作，客观公正地评价教师、教辅和学报编辑人员聘期岗位履职情况，制定本办法。
一、考核范围

凡受聘在校本部教师、教辅和学报编辑岗位上的各级各类人员（2011年8月31日年满58周岁和2011年8月31日前退休人员除外）均属于考核范围。

二、考核依据

本次教师、教辅和学报编辑人员聘期岗位履职考核的依据是《西北师范大学教师岗位设置与聘任办法（试行）》（西师发[2008] 189号）和《西北师范大学教辅岗位设置与聘任办法（试行）》（西师发[2008]190号）文件规定及各学院自行制定的各岗位岗位职责。

三、考核内容

（一）教师岗位。主要考核聘期内受聘岗位规定的教学工作、科研工作、指导研究生工作和社会工作完成情况。

（二）教辅岗位。主要考核聘期内受聘岗位岗位职责完成情况。

（三）学报编辑岗位。主要考核聘期内受聘岗位编辑工作量和科研工作完成情况。

四、考核等次及考核结果的使用

聘期考核结果分为合格和不合格两个等次。考核结果是新一轮竞聘上岗的主要依据。聘期考核结果为合格者可续聘同级岗或申请竞聘高级岗；聘期考核结果为不合格者只能竞聘低一级岗。
五、考核组织领导

学校人事分配制度改革领导小组负责全校教师、教辅和学报编辑人员聘期考核的组织领导，对全校聘期考核工作进行宏观指导和监督，审定考核结果。

各学院人事分配制度改革工作小组具体负责本学院教师、教辅人员考核工作，拟定考核等次。各相关单位对本单位教辅或学报编辑人员进行考核，拟定考核等次。

六、考核程序

（一）宣传动员。聘期考核工作正式启动后，学校人事分配制度改革领导小组召开专门会议，传达学校关于聘期考核工作的要求，组织各单位人事分配制度改革工作小组负责人学习相关文件，明确考核内容、考核程序和考核要求；各学院、各相关单位人事分配制度改革工作小组向本单位教师、教辅和学报编辑人员传达聘期考核的有关规定，动员全体教职工参与聘期考核工作，监督考核过程，确保考核结果公开、公平、公正。

（二）单位考核。各学院、各相关单位人事分配制度改革工作小组严格按照所聘岗位规定的岗位职责，对本单位教师、教辅或学报编辑人员三年聘期岗位履职情况进行考核，拟定考核结果。

（三）公示。各学院、各相关单位将拟定的聘期考核结果在一定范围内公示，公示期为3天。

（四）审核。公示无异议后，各学院、各相关单位将考核结果报学校人事分配制度改革工作小组审核。

（五）审定。学校人事分配制度改革工作小组将审核后的考核结果提交学校人事分配制度改革领导小组审定。

（六）申诉。参加考核人员如对考核结果有异议，可向所在单位人事分配制度改革工作小组申请复核，工作小组须在三个工作日内做出答复。如对复核结果仍有异议，可向学校人事分配制度改革领导小组提出申诉。

（七）监督。考核工作应当依规定严格认真进行，如发现走过场、不客观、不公正、不公开行为，可向学校纪委（监察处）举报、投诉，投诉电话：7971670

七、其他
（一）三年聘期完全在岗，岗级发生变动者，在新岗级履职满2年者，按新岗级岗位职责要求考核；在新岗级履职不足2年者，按原岗级岗位职责考核。
（二）新上岗人员和聘期内转为机动岗的人员，履职2年以内，完成一定的教学或科研工作可视为合格；履职2年以上（含2年）不足3学年，科研履职不做质的要求，其科研工作量和普通本科课堂教学工作量均以三年聘期岗位职责总量的2/3为基数进行计算。

（三）担任中层领导职务的教师，其所在岗位教学工作量正职减免50%、副职减免30%；聘期内挂职锻炼的教师和借调人员按其挂职或借调期限减免岗位职责要求。
（四）参加对口支援赴北京师范大学进修的教师和带队参加新疆支教实习的教师减免其当年岗位职责要求教学工作量的50%。

八、本办法由学校人事分配制度改革领导小组办公室负责解释。

